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ALEGERILE COMUNALE
Constatăm cu adevărată satisfac- 

ţiune hotărârea luată de către co
mitetele oposiţiunii d’a participa la 
alegerile comunale.

Fără îndoială ne aşteptăm ca a- 
ceastă hotărâre se fie şi ea criticată 
şi vom auzi oameni zicând : «Ce,cu 
alegerile comunale credeţi că veţi 
răsturna guvernul?»

Aceiaşi oameni, când o vorba d’a 
se înfiinţa o gazetă nouă, îţi spun 
invariabil aceste cuvin te: «Ce, cu 
gazetele credeţi că veţi răsturna gu
vernul ?»

Şi când se hotărăşte să se facă o 
întrunire publică, aceiaşi oameni 
îţi repetă: «Ce, cu întruniri publice 
vă Închipuiţi că veţi dobori guver
nul actual?»

Fără îndoială, că nu cu o gazetă 
nici cu o întrunire publică să poate 
răsturna un guvern, dar e probabil 
că cu toate aceste mij loace im pre una: 
şi cu întrunirile, şi cu alegerile, şi 
cu gazetele vom scăpa de regimul 
actual.

De aceia, vedem în alegerile co
munale numai un mijloc, o oca- 
siune d’a lupta în contra guvernu
lui, iar nici de cum indiciul unei 
atitudine noul. Şi mai puţin încă, 
cred că trebue se conchidem, din 
faptul participări la alegerile co
munale,la excluderea cutârui or cu- 
tărul alt mijloc de luptă.

Toate mijloacele sunt bune pen- 
a răsturna un guvern ca cel actual; 
şi nici o ocasiune nu trebue per- 
dută spre a ’i se da o lovitură. A- 
legerile comunale sunt o ocasiune; 
trebue dar se ne folosim de densa.

Faptul însă d’a lua parte la ale
gerile comunale , nu însemnează 
câtu-şi de puţin, că, prin partici
parea noastră , legitimăm starea 
de lucruri actuală şi renunţăm la 
mijloacele de luptă necesare lntr'o 
situaţiune anormală, ca acea pe care 
a creat’o regimul de la putere.

Nici atitudinea Regelui, nici a ti
tudinea guvernului nu sunt de na
tură a ne face să vedem, in alege
rile frauduloase de sub guvernul 
actual, o adevărată consultaţiune li
beră a voinţei ţării.

Şi dacă am mal fi avut ilusiunî, 
in această privinţă, ele ar fi fost 
lesne îm prăştiate, prin limbagiul 
ziarelor guvernamentale.

Voinţa Naţională de la 7 Septem- 
bre, vorbind de manifestaţiile bă
tăuşilor care au devastat redacţiu- 
nile ziarelor indipendente, a publi
cat următoarele rânduri semnifi
cative ;

Apoi manifestanţii să retnloarserâ pe 
piaţa Sf. Gheorghe, unde tn linişte şi cu 
cea mal bună ordine se despărţiră, dân- 
du-si întâlnire pentru viitoarele alegeri co
munale spre a da o le c liu u e  oposilii.

Declaraţie mai categorică, nici 
că se poate face.

Cu toate acestea ne felicităm că

oposiţiunea a hotărît se participe la 
alegerile comunale.

Alegerile comunale, cu în trun i
rile publice ce treime să le prece- 
deze, cu fierberea electorală ce le 
însoţeşte, cu agitaţiunea ce în tot- 
d'a-una ele produc,cu excesele ce ele 
vor provoca din partea guvernului, 
sunt un mijloc d’a începe noua cam
panie oposiţionislă, dar le privim 
numai ca un început.

K crlin , 21 Octombre.
împăratul a sosit sănătos azi dimineaţă 

la 8 ore şi jum ăiale.
L o n d ra , 21 Octombre.

Un schimb activ de comunicatiunl se 
tntretinelntre Turcia şi Anglia tn privinţa 
Egyptuluî.

L o n d ra , 21 Octombre.
Generalul Roberts, comandantul trupe

lor din India, va Înlocui pe generalul Mac- 
pherson In llirrtiania.

U crlin , 21 Octombre.
Contele Schuvalof s'a Întors de la visita 

ce a făcul-o prinsului de Bismark.
Îm păratul, două ore după sosirea sa, 

a ascultat mal multe rapoarte, a primit 
pe guvernatorul Berlinului precum şi pe 
ministrul de resbel. După amează a p ri
mit pe contele Berberi de Bismark.

0 DESMINTIRE POLONEZULUI

«Agenţia llavas» dă astă zi o fru
moasă lecţiune polonezului de la 
Etoile Roumaine, precum se vede din 
rindurile ce urmeaza :

In numărul s&fl de la 8 Octombre. «E- 
loile lloumaine» impută «Agenţiei llavas» 
pentru nişte iufonuuţiunt ce am transmis 
din ltusciuk, şi tot de odată se dă in pri
vinţa noastră la nişte iuaiuuaţiuul ce nu 
le putem lăsa tără răspuns.

Nu vom zice nimic asupra fondului des- 
baterii. Credem de altm interi că abonaţii 
noştri! nelluid nici Bulgari, nici Ruşi, nici 
Englezi, nu găsesc iu aceasta, ca şi noi, 
de cat un interes mediocru, bar daca 
dreptul ziarului «Etoile lloumaine» este 
de a menţine dentgaţiuuiie sale, este şi al 
nostru de a persista In zisele noastre iu 
privinţa Întrunirii ce s'a ţinut la ltusciuk 
In seara de 7 octombre. Şi persistam.

«Etoile roumaine» se m iră cum depeşa 
noastrăce poarta data de 8, cu menţiunea 
huşciuk să liă depusă de noi la 9 la Giur
giu.

Aceasta m irare prebează două lu c ru ri: 
mal îutâiu ca cel de la «Etoile roumaine» 
uu ştia că telegramele trebuiesc datate, 
nu din locul depunerii, ci din locul de 
unde pleacă iulormuţiunea; şi apoi ca 
«ELoile roumaine» n are corespondent În 
Bulgaria. Alt-fel, afară numai dacă cores
pondentul săQ nu se bucură de o graţie 
de stat, «Etoile roumaine» ar şti că trans
misiunea telegrafică Întâmpina mari Ubi
cuităţi In Bulgaria şi ar înţelege câ depeşa 
noaslrâredigiatâlu seara de 8 Octombre la 
ltusciuk, a trebuit să tia adusa la 9 dimi
neaţa la Giurgiu, pentru ca, Încredinţată 
adm im straţiuml româneşti, expedipuuea 
să tie asigurata.

baca «ELoile roumaine» ar avea un co
respondent iu Bulgaria, 'şl ar explica iuca 
cum cuvântul, «înlr adevăr» ţreeliemenlj, 
care 11 da ocaziunea se lutiebumţcze in
sinuări rău voitoare, lacea parte uintr o a 
doua telegrama şi cum u i  guail pe cea 
d'âutâiu in aeeie câte va ziare citate de 
densa. Treouieca cine-va să nu ştie nimic 
din cele ce se petrec peste buuăre peulru 
a crede ca toate depeşne ajung indala la 
adresele lor.

A d m in is tra ţia  s a  g ăs it In m om en tu l a- 
legerilor mai cu seam ă, g ram ă u ila  de 
mulţimea tra n sm is iu n ilo r  teiegi alice.

lacadealtminifefl caie-va ţiire uesiiuate 
a lumina credinţa ziaruiul «Etoiie rou
maine».

be la i până la 6 Octomb.e din t.fc8cu
vinte transm ise de noi adm im siraţium i 
telegrafice din Bulgaria, destm alorul u i  
prim it de cât 586; — .a 12 curent, i s a 
rem.s 81 de cuvinte din .30, la i4, i97 in 
loc de 853.

Chiar noi am primit câte-va depeşl trei 
zile dupâ data depunerii lor la Şumla.

Censura bulgară nu e iu nimic ameste
cată aci, dar insuficienta personalului n'g.

causal mal puţin tn aceste timpuri de 
criză, Întârzieri considerabile.

Credem că redactorul de la «Etoile rou
maine»' ar fi putut să se informeze In astă 
privinţă, înainte de a se da la nişte in
sinuări pe socoteala noastră, cari cdtuşl 
de puţin, nu sunt la locul lor.

Ag-entîn „ H av as1*

REGIMUL DECADEREI
Nimic nu poate da o idee mal 

esactâ a siluaţiunei unei ţeri de cit 
lucrarea intelectuală ce se produce 
in acea ţară în tr’un spaţiă oare-care 
de timp.

Partidul care la noi stă la putere 
de mal mult de 10 ani se făleşte 
zilnic că a condus ţara spre progres 
în toate ramurele activităţei pu
blice : in materie politică i s'a pro
bat că nici o dată Romănia n'a fost 
în tr’o stare mai deplorabilă de cât 
astâ-zî; in lâuntru, auarebia e pa
tronată de guvern, instituţiunile 
suntviţiate şi călcate în picioare, 
justiţia nu mai există; in afară, umi
liri peste umiliri, o politică întorto- 
cbială şi lipsită de demnitate care 
ne-a pus reu cu mal toate puterile.
In materie financiară este de noto
rietate publică ca suntem încă mai 
reO ; dările au crescut, s'au făcut 
cheltueli enorme şi neproducătoare, 
deficiturile se măresc din an în an 
şi se acoper prin paliative şi mano
pere neeorecte. Din*p.intul de ve
dere economic, ţara e într o situa
ţiune din cele mai critice ; suntem  
in pliu resbol vamal cu mai multe 
puteri şi cu altele suntem legaţi prin 
convenţiuni păgubitoare.

Precum se vede, starea generală 
e mai mult de cât rea, dînsa este 
periculoasă pentru desvoltarea ulte
rioară a ţerei. Un singur lucru ne-ar 
putea oare cum mângâea de relele 
care se gramudesc asupra noastra: 
acesta ar fi se putem cel puţin 
constata un progres pe târlinul 
muncei intelectuale.

S au vezut şi in alte ţeri crize po
litice, financiare sau economice ; 
s'au vezut resbeluri şi revoluţiunl 
cari au produs situaţiuni grave 
în cari popoarele au pierdut în
tr’o clipă aceea ce dobândiseră 
prin ani îndelungaţi de muncă. 
Dar pretutindeni aceste timpuri 
de criză şi de restrişte au av^ţ cel 
puţin ca resultat d'a ridica nivelul 
moral al naţiunelor. Grelele încer
cări cari treceau peste ţeri aveau 
asemănare cu furtunele cele mari 
cari distrug holdele, pustiesc câm 
piile, revarsă rîurile, dar limpezesc 
atmosfera gonind miazmele rău
făcătoare.

Numai noi Românii avem astâ-zi 
tristul privilegiu d’a trece prin o 
criză teribilă din toate punctele de 
vedere, iară ca cerul se se ’nseui- 
neze un singur moment, fără ca 
presiunea care apasă îu tr’un mod 
grozav asupra ţerei de 10 ani se 
lase loc lucrare; inteligenţei. O ţară 
frumoasă şi mănoasă, locuită de un 
popor înzestrat cu cele mai scumpe 
însuşiri ale minţei şi ale inimei, e 
transformată în tr’un mormânt, din 
puntul de vedere al propâşirel eî 
intelectuale.

In nici o ramură a activităţei 
noastre intelectuale nu vedem pro- 
ducându-se cel puţin acel avânt care 
este dovada cea mai sigură a pro
păşire! unei ţeri pe câmpul ştiinţei, 
al artei, al literaturei.

Ni se va bbiecta: «se poate ca ob- 
servaţiunele ce le faceţi se fie ade
vărate, dar ce vină poate avea gu
vernul in ce priveşte lipsa de miş
care ce se manifest i pe tărâmul

intelectual? Chiar dacă vom admite 
câ modul d’a guverna este despotic, 
istoria nu arată oare că regimele 
cele mai despotice au fost acele sub 
a căror ocrotire s’au produs marile 
mişcări literare şi artistice. Nu ve 
aduceţi aminte de epocele lui Au
gust, lui Ludovic al XlV-lea, a Me
dicilor?»

La aceasta vom răspunde: Aşa 
este; guvernele autocratice au cău
tat se înlocuiască libertăţile do cari 
popoarele erau lipsiţi, dându-le in 
schimb sau gloria militară, sau pro
păşirea pe câmpul intelectual. Ele 
s ’h H înconjurat cu tot ce era mai 
strălucitor în ştiinţă, în literatură, 
în artă, făcând din propăşirea in 
telectuală a ţerei obiectul principal 
al tutulor silinţelor lor. Dar, de ce 
au isbutil a o face? Fiind că despo
tismul lor era pe faţă, nu era aco
perit de masca constituţională şi 
simţea răspunderea morală care că
dea asupra lor.

La noi să întlmplă tocmai contra
riul. Avem aparenţa liberalismului, 
dar nu luăm dintr'lnsul de cât păr
ţile cele rele. Tot sistemul de gu
vernământ eîntem eiat pe minciună, 
corupţiune şi ipocrizie. Absolutis
mul nu e exercitat de un cap lumi
nat care, fiind răspunzător de fap
tele lui înaintea ţerei şi înaintea is
toriei, este dator d’a lăsa ceva în 
urma lui. O coterie de esploatatori, 
având în capul ei un scamator po
litic, a coprins toate puterile vitale 
ale ţerei, a făcut din Suveran o pă
puşă aurită şi guvernează ţara fără 
ase gândi laziuade mâine. Era firesc 
ca sub un asemenea regim de co
rupţiune ce n’are alt ţel de cât În
deplinirea unor pofte materiale să 
nu poată să se ivească nici o m iş
care intelectuală.

Miasmele morale pe cari le răs
pândeşte coterii de la putere, in 
fectează in tr’a tât atmosfera în cât 
talentele născânde sunt ucise din 
lipsa de aer curat In care să se des- 
volte. De aceea nu vedem, in curs 
de 10 ani, producându-se decât pu
ţine individualităţi mal m arcantepe 
tărâm ul literar. Acei cari au mai dat 
semn de viaţă aparţin generaţiunel 
care s’a desvoltat înainte ca giul
giul colectivist să fi fost aruncat 
asupra acestei ţări.

Tot ast-fel să petrec lucrurile in 
ce priveşte ştiinţele şi artele. Şi aci 
îndată ce s'a ivit vr’un tlner cu vi
itor, îndată a fost copleşit de boala 
molipsitoare a funcţionarismului, i 
s’au tăiat aripele şi avântul seu a 
fost paralizat.

Toate instituţiunile de cultură 
vegetează sau sunt în decadenţă. 
Nicăerl un progres, nicâeri acea 
mişcare care dâ viaţă, acea slrgu- 
inţâ spre bine, acea emulaţiune pe 
calea muncei intelectuale. Pretu
tindeni intriga, căpătuirea, Înjosi
rea, înaintare fără merit nici muncă, 
favoritismul şi nepotismul cel mai 
sfruntat.

Această stare de lucruri e mai 
periculoasă de cât toate cele Vaite 
greşeli comise de acei cari ne gu
vernă, căci nu e vorba numai de 
present ci şi de viitor. O genera- 
ţiune întreagă e intoxicată de ve
ninul demoralizator ce’l respân- 
deşte acest regim de minciună şi 
corupţiune. O schimbare radicală 
nu numai de oameni dar mai ales 
de sistem a devenit o necesitate. Ea 
nu mal este o cestiune politică, dar 
o cestiune de igienă morală şi in
telectuală.

G. V.

w w w .dacorom anica.ro

COMUNA SUB CO LECTIV IŞTI
Reproducem dinlr'un articol al 

României, următoarele rânduri, care 
In ajunul alegerilor, ne arată in ce 
mod sunt conduse afacerile comu
nale.

Dacă este vre-o ramura de adminis- 
traţiune publică care a trăit şi a lu
crat sub guvernul d-lul Ion Brătianu 
cu o putere nemărginită şi necontro
lată, apoi fârâ Îndoială că aceia este 
comuna. Şi cu toate acestea, cari sunt 
resultatele văzute ce afi eşit din aceast» 
mare administraţiune?

Sacrificiele făcute de contribuabili în 
mare parte aQ fost risipite sad pen
tru a chivernisi o ceată de partizani, 
sad In cheltueli de alegeri, sad în sfâr
şit cu iluminaţiunl şi banchete oficiale 
şi oficioase. Pentru interesele comu
nei însă, nu s'a făcut aproape nimic.

Am putea zice, fără teamă de a fi 
desminţiţl, câ averea comunei de zece 
ani a fost şi este esploatată, iar nu ad
ministrată dupe cum publicul era In 
drept să se aştepte de la nişte adevă
raţi părinţi al oraşelor.

Toate contribuţiunile ad crescut e- 
norm, mal cu seamă In aceşti din 
urmă ani, şi cu ele ad sporit şi zeci- 
mele comunale, Împreună cu toate 
cele-l'alte taxe, care apasa astă zl aşa 
de grod şi asupra comercianţilor ca şi 
asupra proprietarilor.

Ce ni s’ad dat nouă orăşenilor în 
schimb ?

Nimic I
Ba am putea zice ca ne-am ales cu 

ceva, dupe zece ani de esploatare co
munala, cu datoriele contractate pe 
seama viitorului.

Nu este comună urbană, care să nu 
fi contractat câte-o datorie cel puţin 
de 100,000 lei, la care plăteşte dobânzi.

Administraţiunea financiară a Sta
tului servă de model adminiatraţiunel 
comunale. A intraL Statul In datorii 
până In gât cu vinderea necontenită a 
rentei, ad intrat şi comunele pe acelaş 
făgaş nenorocit. Şi dacâ va mal merge 
înainte eresia economică a d-lui Ion 
Brătianu câ ; «cu cât un Stat este mal 
dator cu atât dovedeşte că este mal 
avut,» apoi In curând comunele nu vor 
mai fi In stare să facâ ceva, nici mă
car pentru igiena şi salubritatea pu
blica.

In special, comuna Bucureşti, dupe 
enormele datorii făcute, şi dupe ma
rele taxe cu care a Încărcat oraşul, se 
găseşte tot în deficit. Şi cum s'ar pu
tea alt-fel câud consilierii din colecti
vitate pun interesele lor personale şi 
poutice mal presus de interesele ge
nerale. .

O mare parte din veniturile comu
nale sunt date în Întreprindere pe ha
târ la capii de bătăuşi cum este Hin- 
gheru, Toboc şi al

Axizurile se caută In regie. Buna e re
gia, căci mult mal bine este să câştige 
comuna de cât un întreprinzător, dar 
aceasta numai cu condiţiune, ca să fie 
administraţie, iar să nu meargă treaba 
pe chilipir şi pe favoare. Când vedem 
ca contrabandele se tolerează chiar In 
mijlocul consiliului comunal, ce tre
bue să mal zicem noi, contribuabilii, 
despre buna administraţiune a co
munei ?

Mai zilele trecute, d. Rădufescu co
fetarul de pe calea Griviţef, membru 
In consiliul comunal, a fost prins asu
pra faptului Introducând In curtea sa 
spirt de contrabandă, lucru ^are s’a 
constatat imediat printr'uo proces- 
verbal.

Ce s'a făcut ? Nimic.
O altă contrabandă de rom s’a prins 

In prăvălia care poartă firma d-lul Ma- 
rinescu-Bragadir-

Luatu-s’au vre-o măsură In potriva 
acestor p/iorabill contrabandişti care 
păgubeşte comuna pentru a’şl mări a- 
vutpFlor personal ?

/neî una.
Ei bine, când ast-fel se petrec lu

crurile, când chiar membrii comunei 
fac contrabande, cum poate să meargă 
bine finanţele comunei ?

http://www.dacoromanica.ro
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A m â n a r e »  c r l / e l  B u l g a r e

Toate probabilităţile supt astâ-zl In 
favoarea unei soluţiunl pacînice a ces- 
tiunel bulgare. Articolul ziarului o- 
ticios rusesc Journal de St- Pefersbourg, 
pe care ni ’l-a semnalat depeşa A gen- 
fieî Hocas de aseară ne arata ca In 
cercurile oficiale ruseşti, isbânda se 
crede asigurată In Buigaria.

Journal de St. Petersbourg declară ca 
afacerile bulgare uu sunt de natura a 
turbura pacea Europei şi motivează a- 
ceaslă opîniune zicând că toate cabi
netele recunosc drepturile incontesta
bile ale Rusiei. Ziarul adaogă că gu
vernanţii bulgari cunosc voinţa Ru
siei şi esprimă speranţa că el vor re
cunoaşte necesităţile situaţiunel.

Aceste declaraţiunl sunt importante 
şi dovedesc că s’a făcut Intre puteri 
o înţelegere prin cari să menagează 
susceptibilităţile Rusiei acordftndul o 
înrâurire preponderentă In Bulgaria. 
Un simptom care vine să confirme a- 
ceastă presupunere este faptul că pu
terile n'afl răspuns la Invitarea pe care 
le adresase guvernul bulgar pentru a 
le cere să desemneze un candidat la 
tronul Bulgariei. Din această împre
jurare să conchide In cercurile diplo
matice că baza asupra căreia puterile 
s’afl înţeles, e întemeiată pe următo
rul argument:

Iniţiativa propunerei unul candidat 
pentru tronul Bulgariei sâ aparţie Ru
siei şi or ce candidai care ht ti neplă
cut cabinetului din St. Petersburg să 
de înlăturat.

Mijlocul adoptat pentru a ajunge 
la acest resultat ar fi d a privi ca nea
venită or-ce cerere adresată Porţel sad 
puterilor din parlca Bulgariei In ce 
priveşte desemnarea candidatului.

Să înţelege că un asemenea mod de 
procedare convine Rusiei şi va atrage 
dupe sine o amânare prelungită a ale- 
legerel viitorului suveran al Bulgariei, 
căci Rusia narecunoscând validitatea 
alegerilor şi cele-alte puteri luând o a- 
litudine espectantă, guvernul bulgar 
va fi silit să primească cerinţele ruseşti 
şi să supună cestiunea alegerel noului 
principe unor nuot alegeri, ceia ce ar 
amâna această cestiune la calendele 
greceşti.

De aceia sfi vorbeşte deja In Sofia de 
numirea lntr'un mod provizer a unul 
guvernator general care va înlocui ac
tuala regenţă până la alegerea princi
pelui. Această combinaţiune ar Înlesni 
o înţelegere Intre puteri lăsându-le 
timpul necesar pentru a discuta ose
bitele cestiunl asupra căror un acord 
trebue stabilit.

Din aceste împrejurări să poate con
chide că litigiul bulgar va rămâne Încă 
cât va timp în faza negocierilor, lată 
dar câte-va luni câştigate pentru pacea 
eurdpeana. In starea de criză tn care 
să allâ astăzi Europa putem să fim 
mulţumiţi şi cu atât.

V .

Şcoala de divisie pentru a putea fi 
pusă tn practică, cere din partea tru 
pelor o perfectă instrucţiune a scoalel 
de regiment, din partea şefilor de re
giment o siguranţă deplină tn coman
damentele lor la evoluţiunile în bri
gadă, dm partea comandanţilor de bri
gadă o concepţiune limpede a diferi
telor formaţiuni în linii cari compun 

i planul general al manevrelor, şi age 
j rimea necesară pentru a executa la 

timp şi tn bună regulă diferitele miş
cări cari concură la executarea acestui 
plan. Afară d’aceasta, el trebue să po- 
seadă în destul de bine ştiinţa tacticei 
militare pentru a nu fi surprinşi în 
timpul acţiunel printr'o subită modifi
care a acestui plan comunicata chiar 
pe teren.

Cât pentru oomandantul unei di- 
visil de cavalerie i se cere atâtea şi a- j 
lăţea calităţi . atâta ştinţâ tactica şi 
strategică, atâta iuţeală de concep
ţiune, energie şi decisiune, în cât un 
bun general de divisie de cavalerie 
este o adevărată norocire pentru ar
mata unei ţări.

Calităţile spiciale cerute de la ori
care general comandant al uneldivi- 
sil de infanterie safl chiar al unul corp 
de armată, nu ajung unul comandant 
de divisie de cavalerie.

Diferiţii autori cari s’au ocupat cu 
cestiunile militare convin de această 
deosebire, şi motivele pe care ea se 
Întemeiază sunt admirabil de bine des 
onsp In scrisorile asupra cavaleriei 
ale generalului prinţ Kraflde llohen- 
lolie Jngelflngen.

Acest eminent seriilor declară chiar 
într'una din scrisorile sale că In timp 
de pace comanda unei divisii de cava
lerie pe terenul de manevre presintâ 
aproape mai mari diflultftţl de cât chiar 
tn timp de resbel, unde răspunderea 
numai este mal mare.

Generalul Victor Creţeanu poate fi 
mândru de a fi fost primul general ro
mân căruia i s’a Încredinţat o aşa grea 
sarcină. Modul cum d-sa s’a achi’at de 
dânsa scapă modestelor mele mijloacB 
de apreciere. Planul manevrelor 'mi 
s’a părut de o fericită concepţie. Di- 
visia, Împărţita pe trei linii, a operat 
desfăşurarea şi atacul succesiv cu câte 
trei linii artileria sprijinind atacul, şi 
linia lntftifl repliându-se pentru a forma 
succesiv a doua şi apoi a treia linie, 
sub proiecţia focurilor bateriilor călă
reţe.

In aceasta manevră a intrat şi schim
barea de front a divisiel pe linia a 
doua, şi s’a terminat prin atacul con
centric a câtor trele linii, care s’a exe
cutat cu o perfectă precisiune.

Nu voifl uita cu câtă emoţiunc am 
văzut luând parte la aceste eserciţil 
ofiţeri îmbătrâniţi In arma cavaleriei, 
cari pentru prima oarâ In viaţa lor ve
deai! cu ochii evoluţiunl de care n’a- 
veafl ideie de cât din citit.

In aceste zile de manevre sarcina 
ofiţerilor de stat-mnjor şi a celor de 
ordonanţa al generalului n a fost u- 
şoară.

Cu iuţeala fulgerului se vedeafl stră
bătând spaţiul de la o linie la alta,

tn flori, verdeaţă şi cearta de cântice I 
voioase.

— Răducane, mamă, ti zise Ghira, 
tn ziua de Paşte, te-ai uitat tn ciobul 
de oglinda? De ce nu te peptini? Şi 
ce-al tu de eşti ofilit la faţă?

El tăcu, ear bătrâna furişă o privire 
In spatele caselor l’alde Iana, şi bom
băni multă vreme Înghiţind In silă un 
ofl răscopt, ale carul coji roşii le mută 
din mână In mână până le făcu zob.

Mama luna se pârpalea cu Irina la 
soarele care poleea bătătura lor cu 
razele Iul caide şi dulci de primăvară.

— Irino mamă, cum ’ţi-al pus rochia 
cu gura sucită? şi şorţul şoldiQ, şi 
coadele pe ceafă şi mărgelele ale mal 
urâte tocmai In ziua de Paşte ? Şi nu 
ştia cum dar te jigăreşti In obraji, 
par’că cauţi tu cu tot dinadinsul.

Irina tăcu, ear mâsa fulgeră o pri
vire spre alde Ghira, dădu din cap şi 
oftă «el 1 he 1 he!» din toate puterile 
şi cu tot necazul.

Frumoase şi blânde nopţi mal dă
duse şi D-zeu! Luna plină,rotundă,cu o 
faţă argintie, plutea tn văzduhul albăs
tria şi limpede, poleind mal fermecă
tor ca soarele velinţa smârăldie şi fra
geda a curţilor, şi lmprăştiindu’şl lu
ciul el prin râţeaua neagră a ogrăzilor 
orbotate cu muguri deşi şi mărunţi.

— Da ce tot ai tu. Răducane, de tot 
eşl nopţile afaiă? Al ceva? nu eşti 
bine? Aşa mormăi somnoroasa,Ghira, 
la un miez de noapte, şi adormi cu 
câte- va vorbe pe care le gîngâvi In 
soro n ; iar băiatul »e strecură pe uşe,

în vârful picioarelor, încetinel ca o 
pisică.

— Irino mamă, un’te duci ? într’una 
pi eşil nopţile astea afară. N’oijfl bine, 
al? Aşaînlrebâ Iana, trezită din somn, 
iar Irina, tresărind, răspunse încetinel:

— Ei, şi dumneata, mamă, ce mă 
întrebi.

— Ce-o mai fi ş’asta? să gândea Ghi
ra Într’una. Am sC’I daO ea de căpătâi.

— O fi având ceva, mal ştii păcatele 
melel ’şl zicea Iana. Dar într’una, În
tr’una, în fite-ce noapte. E ceva la 
mijloc. Bine, trebue să aflu ea.

Nu trecuse Încă săptămâna luminată, 
când se treziră din somn şi Ghira şi 
Iana, şi pipăind locurile goale şi calde 
ale copiilor, le săgetă la inima acela’şl 
gând; ’şl făcură cruce, se Îmbrăcară 
grabnic, şi plecară fie-care prin curtea 
el, numai în vârful picioarelor cău
tând cu ochii în toate părţile ; fără a 
se zări, intrară în ogrăzile lor; şi pitiş, 
pitiş, se strecurară printre ramurile 
Înţesate ale prunilor. Iar când ajunseră 
în mijlocul ogrăzilor şi aruncară ochii 
spre gardul ce le despărţea, şi din 
care nu mal rămăseseră de cât parii 
înşiruiţi In linie dreapta, înmărmuriră 
spăimântate de ce le văzură ochii, pă
mântul li se învârti sub tălpi, şi neîn- 
drăsnind să crâcnească vr’un cuvânt, 
multă vreme priviră şi ascultară ui
mite locului.

Intre doul pari, Răducanu şi Irina. 
| stăteaa unul lângă altul, să priveaO 

Iun g, ’şl strlngeaO mânele cu patimă 
şi unul pe se ruga să nu mal

CRONICA TEATRALA
S O G R A T E

Mal sucită fiinţa de cât Xanlipa fe- 
meea lui Socrate atievoe se poate găsi 
chiar în ziua de astâ-zl.

Era de ajuns ca filosoful să zică da, 
pentru ca dânsa să răspunză ba, şi apoi 
să înceapă să’şl verse focul tntr’un dia
lect demn de o mahalagioaică de clasa 
întâia.

Par că n’ar fi fost de ajuns Iul So- 
crate necazurile ce avea cu Xantipa, 
îi mal cade în spinare şi Myrrina soţ>a 
lui Dracon care ’l învinovăţeşte că din 
pricina disertaţiunelor sale filosofice, 
bărbatul a părăsit casa, se întoarce 
târzia şi a pus dragostea la dosar.

Socrate ti tălmăceşte cu multe cu
vinte subţiri ca sunt momente In care 
bărbatul mal stă şi de vorba cu nevasta 
şi ’I zice :
Dacă vrei sfe’ţl faci bărbatul să se ’nchine

numai ţie,
Vezi: cultivă şi-al 16U suflet, ca sâ’l 111 

mal mult pe plac.
Sfaturile filosofului produc efectul 

lor. Myrrina care venise la Socrate să’f 
scoată ochii, so îmblânzeşte, ÎI mulţu
meşte pentru poveţile sale şi'l săruta 
pe frunte, ca pe un frate.

In acel moment intră Xantipa, care 
a asistat la această Îmbrăţişare şi acn- 
sând pe Myrrina că voeşte să’i ia băr
batul, pune mâna pe o varga întocmai 
ca un pacinic cetăţean' spre a’l toboci 
spinarea.

Socrate intervine şi Xanlipa necă 
jits, leşină, acest mijloc fiind Intn» 
buinţat se vede cu succes chiar In ve
chime de femeile nervoase şi răută
cioase.

Socrate crezând că Xantipa a murii, 
plângea ca un copil, cere ajutor şi 
mărturiseşte tuturor cetăţenilor adu
naţi, cât de mult suferă, cât de neno- 
cit va fi fără femeea Iul care toţi o 
găsesc atât de nesuferită.

Aşa cum era de ciudata, pururea ne
mulţumită, gâlcevitoare, facându-l tra
iul amar, el o iubea.

Cuvântul iubire, rostit de Socrate, 
pune sfârşit leşinului Xantipel care 
se scoală spre a cere ertare filosofului. 
Ertarea nu’f ajunge Insă şi pentru că 
se găseşte vinovată, pentru că inima 
ei îngâmfată, ţipetele el nebuneşti me
rită o corecţiune, Xantipa roagă pe 
Socrate sâ o bată chiar cu bastonul cu 
care dânsa ameninţase pe Myrrina.

Socrate refusâ de vreme ce a primit 
altă educaţie de cât aceea ce se da ce
tăţenilor indignaţi.

Xantipa, se roagă, să supără, îl a- 
meninţâ In zadar; atunci firea el de fe- 
mee violentă iar apare, şi pentru că 
Socrate refuză să o bata, îl trăge o 
palmă.

După ce ’şl a vărsat focul asi-fel, 
Xantipa se caeşte iar, Socrate o iartă 
şi o Îmbrăţişează zicând despre femei.

«Căci or cum, sunt lot mai bune de 
cum tiot le judecăm!»

Aceste cuvinte închee comedia lui 
Banville: «Socrate şi femeea sa» jucată 
erl seară pentru prima oara pe scena 
teatrului naţional.

Succesul a fost mare şi cu drept.cu- 
vânt, căci rt presentaţia a reuşit pe de
plin.

plângă de giaba. Luna strălucia d’asu- 
pra lor ca un taler de argint şi le în
florea văsmintele albe.

— Spune drept, Raducane, ţi-e frig 
ţie ? 11 Întrebă Irina.

— Mie nu, cum o se’mi fie ; darţie?
— Nici mie.

Tu vrei să te duci Irino, spune 
drepl ; şopti Raducanu.

— Eu ? cum o să vread ? Dar tu ?
— Nici ed.
Bătrânele ptndeaO cu ochii ca doul 

câini cari încremenesc cu gltul Întins 
în faţa vînatulul. Şi să văzuseră una 
pe alta dar nu ştid de ce, tocmai fim 1 • 
ca să văzuseră, nu lndrăzniafl să se 
mişce nici una nici alta.

Răducanu şi Irina, scoaseră câte un 
ou roşu din sîn, şi apropiindu-se unul 
de al tu ’şi ciocniră oule, zicând :

— Cristos a înviat, Irino 1
— Adevărat c’a Înviat, Raducane 1 
Dar la aste cuvinte Raducanu tn

brâţişă pe Irina,care ’I tremura In bra
ţele sale voinice, si’I acoperi faţa cu 
sărutări.

— Aldi încă-o-data, să ciocnim şi cu 
vlrful cel l'a lt; zise Răducanu.

— Tu mal vrei lncă-o-dată ? şopti 
Irina, simţindu-şl ttmplele cum bâtead 
şi plecându’şi ochii In jos.

— Cristos a înviat 1
— Adevărat c'a înviat!
Şi Raducanu II încolăci earăşl bra

ţele pe dupe mijloculel mlădios şi sub
ţirel, şi earăşl o sărută de nenumă

rate ori.
—• Irino, tu poţi e$i din puvpolul

BULETIN EXTERIOR MANEVRELE DE CAVALERIE transmiţând ordinele, supraveghiâud 
executarea, şi reamintind la timp fie 
cărui comandant de brigadă urmarea 
diferitelor momente ale manevrei.

Spectacolul era fntr'adevâr măreţ, 
şi aceia cari şi-sO dat osteneala a veni 
din BuzăO să asiste pe câmpiile Li 
piei la desfăşurarea manevrei, de şi 
profani în cele militare, dar &0 avut 
ce admira.

Două zile ad fost ast fel consacrate 
manevrelor de divisie, c m* s’afl ter
minat prin defi'area pe escadrosne în
tâia în trap şi apoi în galop. Defilarea 
s'a efectuat înlr'un mod ireproşabil, 
şi generalul 'şi-a putut exprima de
plina si satisfacţie.

Seara o serată dansantă la care aO 
asistat mal mulţi ofiţeri întrunea în 
saloanele D el Popescu mai multe per
soane din elita societâţei Buzăului.

D-na lorgulescu, fiica stăpânei ca
sei, împreună cu surorile sale d-nele 
Câtuneanu, Carp şi ri-ra Popescu fa- 
ceaO onorurile cu atâta amabilitate şi 
graţie, în cât abia la ziuă s'a putut 
termina petrecerea, lăsând fericiţilor 
Invitaţi un suvenir neperilor.

Acesta era al doilea bal care punea 
In presenţâ ofiţerii de cavalerie cu ex- 
ce’entele dănţuitoare cari abundă In 
societatea din Buzău, şi trebue să 
mărturisim ca p’acest teren victoria a 
rămas indecisa între aşa zisul sex slab 
şi pintenaţil represenlanţl al sexului 
tare.

Primul bal fusese oferit de d. Leo- 
nida, unul din cel mal avuţi proprie
tari din oraş şi din cel mai amabili în 
acest oraş unde toată lumea se întrece 
în amabilitate.

Pe când se spera pentru a doua zi, 
Duminică, o zi de repaus, sosirea mi
nistrului de Resbel şi a ofiţerilor streini 
determină ordinul unelnuol defilări 
a trupelor, care se repeţi In presenţâ 
noilor veniţi dar, trebue să o mărtu
risim, tn coniiţiunl mai puţin bune 
ca In ziua precedentă. Totuşi d. mi
nistru de Resbel ramase satisfăcut, 
şi trupele fură de vreme trimise în 
cantonament pentru a se pregăti de 
marşul de resistenţă ce trebuia să în
ceapă a douazi în direcţia Mărâşeştl- 
Pădurenl.

C. C F.

I N F O R M A T I U N  I
Comitetele oposiţiuni! vor adresa 

alegătorilor un apel-manifest, în ve
derea alegerilor comunale.

IC
Citim în Independenta română de 

erl sea ră :
D. Moruzi are monomania perse- 

cuţiunil. D sa a cerut d-luî Andro- 
nescu, prim-procuror pe lângă Tri
bunalul de Ilfov, se traducă înain
tea poliţiei corecţionale pe redac
torii Epoccl, care vindeau alultă-erl 
gazeta pe strude, sub inculpaţiunea 
d a fi provocat pe cetăţeni la răs
coală.

D. Andronescu, găsind că s’a fă
cut ridicol în cestiunea Frunzescu 
şi în aceia a jefuirei redacţiunilor

de către bătăuşi, a refusat, şi aface 
rea a fost supusă ministrului ju s 
tiţiei.

IC
Azi a trecut prin Bucureşti un că

pitan rus anume AnischofT, care se 
întoarce de la Ruseiuk unde a în
m ânat generalului Kaulbars o seri 
soare de la St. Petersbourg.

IC
De Duminică tn opt zile, va avea 

loc ceremonia de inaugurarea clă- 
direi Ateneului.

0 medalie comemorativă va fi 
turnată cu RCeastâ ocasie.

IC
D. Ferekidi, Ministrul afacerilor 

străine, a avut azi o lungă întreve
dere cu noul însărcinat de afaceri 
al Marel Britanii la Bucureşti.

IC
De vreme ce Voinţa Naţională, 

urmăreşte cu un ochiu atât de pă
rintesc mersul ziarului nostru, ne 
grăbim a ’l pune în vedere următoa
rea statistică a vânzărel pe ziua de 
9 Octombre 1886, statistică culeasă 
ca probă mţmal la şapte kioşkuri :

Kioskul Vcvnta 
Naţio al* |Epoca L’KtoiU

roumaino

8'. Gheorhge 14 65 1i «Zlătari . . . l i 60 i
Bulevard . . 12 53 3
OUAelesano . r» 58 *
Ungur» . . . 18 55 4
Colina. . , . 19 78 2
Episcopie . . >2 145 4

Act asta represintâca total al vân
zare! numai In şapte locuri, 102 
numere din Voinţa Naţională, 509 
din Epoca şi 18 din L’Etoile rou- 
maine.

Am Încercat să luăm şi socoteala 
de la câţi va băeţi colportori de ziare, 
dar ara renunţat la această statis
tică opriţi de un sentiment de milă 
căci........ n'am putut găsi un sin
gur băiat care se vânză măcar un 
număr cu prosa d-luî Sturza I

IC
România liberă află că esle vorba 

de a so complecta facultatea de teo
logie încă cu două catedre : cea de 
istoria dogmelor şi petrologie, şi cea 
de teologia fundamentală şi archeo- 
logie biblică.

IC
După cât ni se zice, Stoica Alee- 

sandrescu se alia tot la poliţie. Să 
zice eă acuzatul va fi transportat azi, 
din nou la Văcăreşti.

IC
Ziarul umoristic Tărbăcealu nu va 

apare de cât la 18 Octombre.
Causa este că două persoane s’a fl per- 

sintat la desinator şi după un inte
rogator sever ’l-a ameninţat şi ’l-a 
rupt desenul.

Ziarele guvernamentale vor anun
ţa mâine că poliţia este cu totul 
streină de această faptă.

Garantăm însă că culpabilii nu 
vor fi descoperiţi.

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»

(5)

V E D U V E L E
l u i  U IN T I LA  C. A. RO SE T T I.

Toate bune; ajunseserâ'bătrânelu la 
cuţite, dur ce stricau copii ? De când 
na să mal puteafl vedea să iubiaO şi 
mal mult. O viaţă întreagă afl petre- 
cut’o îiapreună, şi Încă partea cea mal 
sftntă a vieţei. Copilăria când se jucafl 
d’a caii prin deşişu! ogrăzilor; copi
lăria cu fluturii, cu zarzările crude, cu 
gtvcilcrile, cu basmele, cu spaimele 
care desv ori li gh-raauiaa unul lntr’al- 
tuf; copilăria care printr’un fel de ne
vinovăţie firească şi adâncă li faceu u- 
ne-orl să se joace d’a nevasta şi băr
batul,când Râduca-qu venea cu o troacă 
încărcată cu nisip 2tQ&nd că e grâu şi 
că vioe dupe drumuri, ear ea sâ des 
brobodea, sâ lega la cap şi ’l aştepta 
la umbra deasă de măturică şi poala 
niaieh'l-precisţei.ln tot d’a una aceasta 
glumă tăcută a lor sâ sfârşea cu săru
tări zgomotoase şi apăsate. Când s'eu 
mal săltat. Răducanu i-aducea crăiţe, 
busioc, părăluţe şi calomflr: busiocul 
şi foile de calomflr sâ le bage în stn, 
ear crăiţele şi părăluţele să le pue la 
urechie. Unul fără altul le era greO să 
•ţfftiăoci. lrioa făcea pe lângă măsa,

cârtd frământa azima, turtiţe şi colaci 
pentru Raducanu, eară el II aducea 
cele d'lntâifl zarzăre pîrguite, cele d'în- 
tâifl cireşi, vişine şi prune pestricioare. 
Şi aşa,facându-3e din zi In mal mari şi 
mal tăcuţi unul cu altul,să iubiră din 
ce în ce mal mult. Câte lucruri fru
moase nu le spunea primăvara cu flo
rile, vara cu poamele şi păsăretul ve
sel, piuitor, lacom şi împodobit cu 
penele lor de nenumărate feţe ? Câte 
nu simţeafl, fără a înţelege lămurit, 
din primenirea naturel, din podoaba 
nopţilor, când stăteau unul lângă altul 
şi ’şl simţeafl că ard umerii lor lipiţi I 
Câtă nesftrşită dragoste, taină şi plă
cere nu ’şi revărsafl dintr’o privire I 
Şi când, la şal-spre-zece ani, Răducanu 
Încalecă rotaşul din stânga şi pocni 
şarpele de bicia pe d'asupra cailor, 
luându-şl ziua bună de la Irina, se 
simţi mândru, şi In aceiaşi vreme 
par’car fi dat şi cal şi căruţa numai să 
nu să dâspartă de Irina care ’l privi 
până când 11 perdu di a ochi lntr'un 
nor de praf şi tntr’un bâlângait depăr
tat de clopote.

Ţi-era mal mare mila, şi era păcat 
de Dumnezefl, ca două mânii copilă
reşti să despartă ceia-ce nevinovăţia, 
bunătatea şi nemărginitul dor al na
turel unise!

Copil de la un cârd de vreme înţe 
legeafl anevoe; ’şi perduserâ veselia; 

i capul grefl, inima grea; gânduri ză- 
pâcite; ochi galeşi şi plânşi, obraji 

j păliţi '• aşa ajunseră de cu primăvara 
care nepă»ătoare şi fericită *> tcvoît-9
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ANUNCIURI SI RECLAME
AnunciurI pe pagina IV, linia 

30 bani
AnunciurI şi reclame pe pagina 

III linia 2 lei.

Rare ort toţi actorii afl jucat bine ca 
erl; nici unul n'a lăsat ceva de dorit şi 
tn special d.Notara şi d-na Ana Mano- 
lescu afl fost foarte buni. Constat cu 
plăcere, gingăşia şi simplicitatea Myr- 
rinel de erl seară.

Intr'un cuvânt comedia tradusa d- d. 
Sion, merită să fie văzută.

Mi se spune chiar că de astăzi înain
te tribunalele noastre vor lua o nouă 
măsură de Împăciuire pentru soţii care 
cer despărţenia; cele trei lnfsţişârl— 
zise In conciliaţiune, vor fl preschimba
te In îndatorirea pusă soţului nemulţu
mit de a merge mal tnlâifl să asiste la 
reprosenTaţia comediei:

«Socrale şi femeoa sa!»

n . r . r .

TELEGRAME \)\\ STREIYAiATE
I Ieri in , 20 Octombre. — Ambasa

dorul francez d. Herbetlc a sosit aici.
In privinţa arest Urci d-lul Dedekind 

se păstrează cea mai mare tăcere. Se 
presupune că cama ar fi înaltă trădare.

Bnden-Bnclcn, 20 Octombre.—Îm
păratul Withelm a plecat azi la ora 5 
ţi jum. seara In deplină sănătate spre 
Berlin. Toţi prinţii, ambasadorii şi ca
pii autorităţilor aii fost la gară ca 
.vd-,sl ia rămas bun de la împăratul. Ar- 
chiducele cu soţia sa vor însoţi pe îm
păratul până la Oos. La plecarea tre
nului mulţimea a isbucnit tn urale pen
tru sănătatea împăratului.

B ruxelles, 20 Octombre. — D. Ati- 
seele va fi in or ce cas propus ca candi
datul partidei muncitorilor la alegerea 
deputaţilor ce va avea loc la 28 comit. 
Din aceasta cauză el a fost pus In li
bertate după ordinul ministrului de 
justiţie. D. Anssele se află de azi dimi
neaţă In Bruxelles.

L ondra, 20 Octombre.— Sensaţiune 
mare a produs circulara Lordului Wol- 
seley, in care se declară, in numele co
mandantului superior al armatei, că 
ducele de Cambridge a constatat cu pă
rere de rău că mulţi oficeri din toate 
rangurile sunt lipsiţi de cunoştinţele

absolut necesare pentru îndeplinirea 
datorielor unui oficier pe timpul servi
ciului.

Oficierii armatei engleze, zice cir
culara, ar trebui să consacre mat multă 
vreme şi mai multă atenţiune la instruc
ţiunea soldaţilor. Acest blam oficial şi 
scrisoarea de mai de ună-zî a Lordului 
Beresford privitoare la marină, au deş
teptat temeri vii in privinţa utilităţeî 
ambelor ramure a puterei armate en
gleze.

B erlin , 20 Octom. — Ziarul »fii ord - 
deutsche Allgemeine Zeitung» vorbind 
de cestiunea Bulgară adaugă : Din ul
timele depeşi pare că reese că tendin
ţele împăciuitoare încep a câştiga leren 
şi că înţelegerea cabinetelor continuă a 
exista fără a fi câtuşi de puţin atinsă. 
Tot in acelaşi sens se esprimd şi «ştirile 
politice», cari afirmă că influenţe sunt 
foarte active atât in lagărul naţional- 
bulgar cât şi in cel ruso fil pentru a 
produce o slăbire a Contrastului. O de
peşe din Londra, primită cu mari re- 
serve de insuşi «Vossische Zeitung», 
susţine că Gadban-Paşa ar fi arătat la 
Sofia dreotbasa tnţclegereXturco ruseşti 
următoa: Ţarul garantează integritatea 
Turciei, Scade despăgubirile de resbel 
şi obţine pentru aceasta dreptul d’a o- 
cupa Dardanelele şi a le întări; armata 
rusă să ocupe Bulgaria şi cea turcească 
Bumelia de Est.

V A R  I E T A T I

( e la te n  G hertlna . — Eruditul 
domn român Demetriu Caritemir, care 
a trăit de la anul 1673 până la 1723, 
gloria ţărel din secolul trecui, In ne
preţuita sa carte «Descripţio Molda 
viae», scrisă dupe cererea Academiei 
din Berlin al cărei membru era, ocu- 
pându-se a dovedi epoca ruinelor ve
chilor cetăţi din partea Moldovei, a- 
ratâ Intre altele că «In apropriere de 
Galaţi, la gurele Şiretului, despre ră
sărit, sunt dărâmăturile unei cetăţi, 
cftria oamenii din partea locului II zic 
acum Ghertina. Iară cum că această 
cetate a fost întemeiată dupe vremii e 
lui Trajan, despre aceasta ne Încre
dinţează banii vechi cari s’afl aflat a- 
colo la leatul 7211 (1703); precum şi o 
peatră pe care cu slove latineşti 
scrie aşa :

Imp. Caesari. Div. Filio. Nervae. 
Trajano. Augusto. Germ. Dacico. Pont. 
Max. Fel. P. Dict. XV1 lmp. VI Cons. 
VII P. P. Calpurnio Publio Marco C. 
Aurelio Rufo.

«Carele aşa socotim să se Înţeleagă : 
împăratului. Cesarulul. Dumnezeescu- 
lul. Filiulul. Nervirlul Traian|Auguslu- 
lul. Germanicului. Dacianului. Preo
tului celui mal mare. Fericitului Domn. 
învăţătorului al şuase-spre - zecelea, 
împăratului al şeaselea. Sfetnicului al 
şeaptelea. «Prăintelul Patriei Iul Cal- 
purniu Marcu Aureliu Rufu.»

Apoi adaoge marele Domn :

mamii lânii ? o Întrebă Răducanu, sor- 
bind'o cu ochii şi legănând'o molatec 
pe braţele lui.

— Nu, Răducane, ferească Dum
nezeu I

— Nici efl I nici efl ! Dar dacă nu 
s'or Împăca nici o-dată ?

—Nicl-o-dată? nicl-o-dată? 0 să m'a- 
runc în puţ/

— Şi etl am să caz In picioarele cai
lor, să treacă căruţa încărcată d'a cur
mezişul meO !
Irinasă iasă moale In braţele tlnărulul, 
Şi 'şi prinse pătimaş gura de gura luT.

Bătrâni le tresări ră; fiorul morţii ş'al 
pustiului, le cutremură p’amândoua. 
Îşi coprinseră faţa In mâini şi plecară 
năbuşindu’şi plânsul, de teamă «ca nu 
cum-va să'şi sperie copil.» Toată noap
tea afl plâns. Cum să rămâe făr de 
copil? «Dar efl sunt de vină!» «Aidade, 
eO sunt de vina!» — «Capul med ăl 
sec!» — «Fudulia mea a oarbă!» — Mă 
duc efl la dânsa, cum g'o crăpa de 
ziuă 1» — «EU ? Eil ? mă spânzur In uşa 
el dacă mi-o întoarce spatele !» Cu aşa 
glndurl să fremântarâ plnă la răvâr- 
satul zorilor fără a Închide ochii nici 
una nici alta.

Copil dormiafl obosiţi şi galbeni la 
faţă, earâ ele plecară ca să treacă 
una la alta prin gardul despletit dintre 
ogrăzi. Mergeau pocăite, cu capul In 
jos, gândindu-se cum o să Înceapă 
vorba. Când luară ochii din pământ să 
Iu Uniră faţă în faţă tocmai la parii usde

Irina şi Răducanu 'şl vârsaseră focul 
lor ascuns.

Şi neputându’şl spune nici un cuvânt 
’şi întinseră mâlnele, dădură din cap 
multă vreme, şi când mama Iana abia 
putu să gingie :

— Ei ? apoi ? cumătră Ghiro, cine are 
mal multă minte noi or copii ?

Gbira 'şi făcu cruce şi Începu să rîzâ, 
răspunzâud’I :

— Nu’ţl spuneam etl d-tale că toate 
să potrivesc pe lume, când vrea ăl de 
sus să le potrivească? Necuratul ne În
demna, rupeţi-vă gardul, ear bunul 
Dumnezeii a zis: bine, înpeliţate, tu 
rupi gardul şi eu voi face o singură 
curte c'o singură masă.

•• •
Peste zece ani, bunicele, cu părul ca 

zăpada, 'şl priviafl cu ochii nesătul ne
poţii şi nepoatele pletoşl, clrlionţate, 
nebunatice, cu ochii albaştrii şi cu ochii 
negre.

— Ba, Cioca, seamănă măsil, ca două 
picături de apă.

— Ba, Udrea buflei, e tat'său gol, 
leit poleit.

Aşa ’şl îndrugau cuvântul, torcând 
la umbra salctmilor, c'aşa a fost să fie.

de la Vrancea.
FINE.

«Câtr; îiCi asta mai scrie Xicolae Cos- 
«tin Logofătul precum s'a mai fi văzut 
«o piatră s'a aflat la cetăţuia năruita la 
«Galeţi ce ’I zice Ghertina, şi să fl ci- 
«lit singur într’tnsa: Secer împăratul 
•Romului, ce noi aceasta piatră şi In 
«Domnia fratelui Antioh şi pe vremea 
«noastră, trecând pe laGalaţl.într’adins 
«am cercat-o: ce nu s'a aflat, fără cât 
■ Intr’un rând mi-a adus Theodori, Pâr
călabul de Ga1aţf, un ban de argint 
«în carele scria: Const. Viei. Aug. Imp.»

Am visitat şi ufl locul unde s'a aflat 
acum aproape 2000 ani (cam pe la 102 
p. Chr.) cetatea Ghertina, situată în 
dreptul garei Bărboşi, dar nu am pu
tut afla fără numai coroana aceea de 
dealuri, şi bătrânul Şirei; n'am văzut 
nici o urmă măcar de cetate, nici um
bră de politie, cum o numeşte pro
fesorul Săulescu; nici pâreţii bâil, care 
zice d-sa că s’a disţărânat; nici ape- 
ducul, nici temeliele templului lui Cu- 
pidon şi al Venusel, nici nimic.

Ce s’afl făcut toate acestea ? Ceea ce 
timpul nu a putut şterge In două mii 
de ani, noi am ras cu desăvârşire în 
vr'o câte-va zecimi de an i!.. .

Iată ce zice în privinţa aceasta pro
fesorul Săulescu :

«Temeliele păstrate până astă zlîn 
«pământ m'ail putut duce de a face a- 
«ceastâ descoperire topografică a Gher- 
«tineî, însft acum (adie* la 1848 ne mal 
«esistând nici aceste, fiind că din anul 
«trecut 1830, începând a se săpa şi a 
«se scoate toate antichităţile păstrate 
«In molozul ruinei până la 0 August, 
«când mă aflam acolo pe vatra politiei, 
«nu rămăsese alta decât ţărână cu şu- 
«ruiturile pe unde aii fost temeliele, tn 
«cât de vor curge poho&ile şi vor Înveli 
«săpaturele, nu se va cunoaşte nici 
«urma Gherlinei, drept care se va po 
«trivi şi aici zisul poetului:

«Unde a fost Troja acum secera oa- 
«menii grâne.» (Naţiunea)

• • I
C âti copii suni «le a ju n s ?  — Co

merciantul Schmit din Londra a trimis 
nu de mult o telegrama unul prietin al 
săfl la Worcester, de următoarea cu
prindere : «Te felicit pentru al optulea 
copil.» Telegrafistul Hamson, care pri
mi depeşa, adauga de desupt cu mâna 
lui proprie: «Dar aţâţa 'ţi sunt d'a- 
juns». Deună zi părintele a opt copil a 
aflat din întâmplare, că vorbei» din 
urmă nu erafl ale amicului săfl Schmit. 
Supărat foc, a dat In judecată pe Ham
son. Telegrafistul declară înaintea ju
decătorului, că el nu făcuse alta de cât 
dăduse un sfat foarte potrivit recla
mantului; opt copil erafl într’adevăr de 
ajuns pentru ort şi cine. Judecătorul 
lns8 fu de alta părere. — Cine te Invi
tase pe d-ta ca să’ţl dai opinia, zise el,
In privinţa copiilor d-sale ? Dacă te-aş 
lesa nepedepsit, al putea, să adaugi 
Intr’o zi, la o telegramă de felicitare 
pentru căsătorie: «Nu o lua căci este 
mal bine. De aceea te condamn, căci 
datoria d-tale e să espediezt depeşele 
esact cum ţi se presinta, şi precum 
data aceasta al pus cuvinte de la d ta, 
altă dată al putea să scoţi. Telegra
fistul fu condamnat la 50 de şilingi 
amendă, cari fură pe dată plătiţi.

•
• •

O v ictim a a iubire! — «Marii F 
este o jidâncuţă frumuşică de prin Ma
halaua Moţoc. Tot tn aceeaşi ogradă 
şedea şi tânărul G. Din vorbă In vorbă 
tinerii fură logodiţi. Intr'o zi G. se vflita 
Înaintea logodnicei, că are necesitale 
de bani. Maria cu toiul inocentă, se 
duce la ladă scoale 1500 lei, .zestrea 
el şi o dă aceluia care credea ea că va 
fi bărbatul săfl. G. Insa plecă, perdu 
paralele şi căsătoria nu se făcu. Maria 
tot gândea şi se răsgândea la nenoro
cirea el, necăsătorită şi săracă. Intr’o 
bună dimineaţă scoase un râs grozav, 
înebunise. In fle-care seara se vede 
rătăcind pe uliţa Lozonschi de pe unde 
e reîntoarsă cu forţa acasa.

«De ce cămătarul F., moşul ei, un 
bogat paralitic şi Îngrijit de tnsă’şl 
mama fetei,nu caută să ajute Intru cât
va pe această nenorocită ?»

ŞTIRI MĂRUNTE
S o siri sl p lecă ri. D. inspector ge

nerai dr. Teodori, medicul Palatului a 
plecat la Sinaia.

— D. Eugeniu Stătescu, m inistru de ju s
tiţie s'a reîntors tn capitală.

— D. N. Sdveanu, prefectul dePulna a 
sosit Iu Capitală.

— D. N. Fleva a plecat la Craiova.
— D. Moruzi, prefectul Poliţii a plecat 

la Sinaia pentru a tnsoţi mâine pe M.M. 
L.L. Regile şi Regina la Curtea de Argeş.

—D. general Radovicl a sosit azi dimi
neaţă cu trenul din Moldova.

— D. D.jSturdza, ministrul cultelor a 
plecai azi dimineaţă la Sinaia.
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— D. Eugeniu Stătescu ministru! ju s 
tiţiei a sosit aseară cu trenul de Vercio- 
rova.

— DD. Nacu şi Radu Mihal a plecat a- 
seară cu trenul accelerat spre Vercio- 
rova.

— D. general Fălcoianu sa reîntors de
la Sinaia.

—D. general dr. Theodori s ’a napoiat 
de la Tlrgovişte.

D. General Greceanu. Prefectul Palatului 
din preunâ cu d. A. Steriadi, Directorul 
Palatului, ati plecat azi dimineaţă la Cur
tea de Argeş, pentru a pregăti sosirea MM.
LL. Regele şi Regina.

• •
Foc. A9tă noapte a ars la No. 25 din

strada birjarilordouâgrajduri cunoufecal. 
•• •

In s p e c t iu n i .  D. general Cernat a in
spectat azi dimineaţă regimentul 6 a rti
lerie. *• •

I n a i r t i c l I n  p e n a l a .  Ni se spune că
Stoica Alexandrescu a fost din nofl con
fruntat cu d. Oroveanu.

Comitetul coaliţii a ţinut azi la 5 
ore o importantă şedinţă.

#
Se confirmă ştirea că d. Ion Bră- 

tianu s’a dus la Berlin.
Scopul călătorie! preşedintelui 

consiliului a fost se reia firul nego- 
cierelor ce fuseseră lncredinţato d- 
lul SLurdza, deoare-ce acesta a făcut 
un fiasco complect tn misiunea sa.

Pruncul Român primeşte urm ă
toare comunicare de la o persoană
du încredere :

Instrucţiunea cu fraţii Oroveanu 
este de mult term inată (cel puţin
15 zile).

Judele instructor însărcinat cu in
struirea afacere!, proforma numai 
cheamă pe acusaţi la cabinetul seu 
din 8 In 8 zile.

Fraţii Oroveanu sunt foarte m âh
niţi văzend că, deşi nu sunt probe 
de culpabilitate, sunt privaţi de li
bertate.

Calmul şi imparţialul ministru al 
Justiţiei pregăteşte permutarea Încă 
a doi magistraţi de la Tribunalul d» 
Ilfov; se aşteaptă pentru aceasta so
sire d-lul Brâtianu.

P. S. S. Mitropolitul Moldovil a 
plecat la Curtea de Argeş spre a 
oficia la sfinţirea bisericel.

•
Românul de astâ-searâ publică ur

mătoarele amănunte privitoare la 
Stoica Alexandrescu.

Stoica Alexandrescu suferă de 
urmările tor turelor ce’i sau  aplicat 
la prefectura p. liţiei capitalei In 3 
rânduri succesive :

1) prin aplicarea unei maşini,
2) prin bâtae cu nuele,
3) prin bâtae cu saci plini cu 

nisip,
Cismarul supranum it Muscalu a- 

seinenea a fost m altratat.
Stoica a spus că a fost pus de 

fraţii Oroveanu, numai odată la În
ceput, în urma crâncenilor bătăi şi 
torturi, precum a m ărturit In con
tinuu apoi că numai fiind-câ a fost 
torturat a spus acel neadevăr. D-lui 
Pompilie Stânescu i s’a promis fun«- 
ţiuni dacă d-sa va spune că fraţii 
Oroveni ’i-au propus se atenteze la 
viaţa prim ului-ininistru.

Ni se scrie din Tulusa că d-ra 
M. Assan a debutat pe scena operei 
din acel oraş, şi că a obţinut un 
succes strălucit.

Astă seară la clubul Unirea să 
Întrunesc redactori' tutulor ziarelor 
din oposiţie.

U L T IM A  O R A
V iena, |22 Octombre. — Contrariu 

depeşilor de sorginte rusească «Frem- 
denblatt» constată că nu poate fi vorba 
de anarchie In Bulgaria nici de condi- 
ţiunl ce pot compromite ordinea sau 
pacea ţârii până la întrunirea Sobra- 
niel.

Guvernul bulgar a făcut -tot ceea ce 
erea obligat prin legi să facă, dar de 
acum înainte, există pentru dânsul po

3

sibilltate de a ţine In saam» dorinţele 
puterilor şi sâ se silească a stabili o 
bună Înţelegere cu dânsele fără a se 
depârta de datoriile ce’l Impun Con- 
stituţiucea.

Londra. 22 Octombre.—Ziarele en
glezeşti presupunând un apropiat de
mers al Turciei, Rusiei şi Franţei, de
mers ce ar avea ca ţintă evacuarea E- 
gyptulul, spun că Anglia nu poate e- 
vacui valea Nilului înainte de a fi în
deplinit cu totul sarcina sa.

P a ris . 22 Octombre.—«Journal des 
Debats» declar» ca Anglia nu va reuşi 
să sustragă afacerile Egyptulul de la 
justul control al puterilor interesate, 
şi ca ea întârziază evacuarea cu spe
ranţa ca complicatiuaile europene ce 
caută chiar ea a provoca, safl ca în
curcăturile din năuntru ale Franciel 
să uşureze instalaţiunea el definitivă.

„ D O I N  A “
Ziar artistic liberal şi muzical, a rea

părut de la 1 Octombre sub direcţiunea 
d-lul Ionescu-Gion. Doina va apare re
gulat la 1 şi 15 al fle-c»ret luni.

DOCTOR IN MEDICINA
OE LA FACULTATEA OE MEDICINA DIN PARIS

Are onoare a face cunoscut ca retntorcAn- 
dc-se tn tara 'si a reluat orele de consulta- 
tiuni de la t pAna la S, tn toate silele, afara 
de Duminici si serbatori, Strada Cosma, 16.

DE ARENDAT Moşia PRISICENI-POSTA 2 
ore departe de Bucureşti. 

A se adresa la Doctorul N. Turnescu, Ca
lea M oşilor No. 55.

D-RUL A. VIANU
Dă consultaţiunl pentru boale de 

OCHI, URECHI, şi SIFILITICE şi face 
operaţiuni de hirurgie oculară.

Bncureştl, Calea Văcăreşti No. 53 (a- 
lăturl cu spitalul Xenocrat) de la orele 
2—4 după amiazl.

II" C. MIILE k II. GANESil
A V O C A Ţ I

0 2 , —str* .S tir*k> ei V o d ă , —0 2
Consultaţiunl 9—11 a. m. 4—8 p. m.

m m m  MEDICAL
BUCUREŞTI

6.—STRADĂ VMSTMI.—6 

Secţia medloala
1. Hydrotherapia —2. Electrizare — 3. 

Inthopedie—4. Gimnastic» medical»—6. 
Orhalaţl—8. MasaJiO sistematio—7. Ser- 
viciulla domicilia — 8. Consultaţii me
dicale.

Seotia higienioa
1 Bae a b u r ...................................... 2.50
1 Bae de puţin» cu şi f»r» duşe . 2.—

m e d ic a m e n te .............................1.—
1 duşe rece sistematic» cu basin

BAI DE ABUR SI DE PUTINA
Notftl.BAile de abur sunt deschise tn 

toate zilele de la 7 ore dimineaţa ptn» 
la 7 ore ueara. — 2. Pentru dama Ins» 
b&ile de abur, o-dat» pe sfept&mAn» Vi
nerea de la 7 ora dimineaţa ptn» la 2 
post-moridiaae.

Preţurile la secţia medical» conform 
prospectului. Direcţiunea,

DE ÎN C H IR IA T
«le I» Sf. D um itru um ilul cu ren t) 
en se le  din slr. A cadem ie i \o .  517 
lengn  R aşca, co m p u se  din <( c a 
m ere , g ra jd , s lo p ro n  si a lte  <le- 
p en d ln te .

A se  a d re s a  s tr. B a tis tea , I I .

n e  U £ N 7 A D C moşia Badulesci, 
U t  V L PU .A  n  t  20 minute dep&tare 
de GâeştI, rvând pAmânt arabil, livede, 
vie, pftduro de exploatat, han moar» case 
bune.

Doritorii se vor adresa sub-scrisulul
chiar la moşie.

, \ I c w i a «  l o n c i c u .

CASA DE SCHIMB

ALEI GR. lONESCC 4 B. MĂRCII
Strada IJpaeanl, Na. Î S  bla

Bucureşti, 10 22 Octombre
P Jr^ îţ

curs
mediu

V A LO RI Scadenţa
cuponelor

FONDURI DE STAT ROMAN
Renta rom. per. 1875 S 0/0 1 Ap 1 Oc 
Renta rom. amorţi*. 5 0/0 1 Ap 1 Oo 
Renta rom. (rur. con) 6 Of0 t Mai t Nq 
Oblig, de etat C. F. R. 6 0/0 1 Ian 1 I»l 

Idem idem 5 0/0 Idem 
Imprum. Stern 1861 7 0/0 1 Ma>-i8ep 
Impr. Openheim 1866 8 0/0 1 l»n I Iul 
Agio

ÎMPRUMUTURI DB ORA8K J
Impr. orae Bucuresci 5<V0 ţ 

Idem idem din 188» * W 1 
Impr. or. B. cu prime,oz *•

VALORI DIVA*8*
Credit Fonciar ^ ura* 1 9(9 ! Iftn 1 Iul Idem idem 5 0/0 idem
Cred. Fon.*!r- d*n Buc-7 Idem 

Idei* ideDQ 6 0/0 IdemI^om idem 5 0/0 Idem
Cred- Fornn Ur.din laş i5 0/0 Idem
0 e i .  Crb. pens. fr. 300. 10 1 Mai No

Ian 1 Iul 
Mai 1 No

» u t  ei 1/2 
81

1051/2

15 01)

75
95
36

1033/4 
87 1/4 

ICI 
93 
83
75 Ut

ne
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MAGAZINUL

1). 1. M ARTI NOVICI?
No. 2, Strada Carol 1, No. 2 f

Recom ndă onor. public asortim en
tul sfefl de culorlcu las durabil. Aceste 
culori se usucă foarte iute nedând nici 
un miros şi că sunt superioare acelor 
din streinălate.
— Protul : îl fr. kilogram ul —

X® jW «3̂

8

t i ,  w&JLmm
Are onoare d'n informa numeroasa sa Clientelă, 

că a deschis şi în
BUCUREŞTI, No. 41 CALEA VICTORIEI, No. 41

O C A S S A d e  C R O IT O
Care va funcţiona în aceleaşi condiţiuni ca şi 

aceia din IAŞI. 162
-ft—i -

CASA SPICQ \R\ZAUE SI ÎNCHIRIAT I
DE |

P  I A  N U  R  I
DIN CELE MAI BUNI FABRICI, DE LA 35 FRANCI IN SUS

a  Aceste Închirieri presintă deosebitul avani agiţi, că, or-că- 
Jl rul chiriaş care doreşte a cumpfera pianolnchiriet.se soco-

t teşlc banii rfespunşl ca chirie, ca a-conto preţului de cum- 
pferare. 137

w >d <rz -tA /n-x tzz cgi ĝx aJ3f<X3c-gJL aci faL̂.

X. A. PAPADAT
AVOCAT

Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

0 DOMNIŞOARA SKMo£
7774J Dă lecţiunl de piono şi solfegiu 
după methoda Conservatorului din Paris. 
Ase adresa Calea Griviţa, 51.

ALECU A. BALS
AVOCAT

Strada Dreapta o. 24

0 DOAMNA când fimba france-
să, engleză, germana şi musică doreşte 
a dalecţiuni. Având masâ In vr’o fami
lie s’ar mulţumi cu o platâ mal mo
desta. A se adresa la re-dacţiune. (168)

X. R. ROSEI TI
AVOCAT

Strada Romana No. 21.

DE ÎNCHIRIAT Strada Bi-
bescu Vodă No. 4.

CASA DE SCHIMB

I. M .F E R M O
—  2 7 .  STRADA LIPSC AN I.  Î 7 . —

CUBSCLBUCURESCI
de la 10 Octombrie 1886

I  5($ Reni* atnortisal). 
auro » perpetua .
|  0/0 Oblig. S ,6U t. . .
6 0)0 Ob. de Stat drum

de fle r ...............
7 0/0 Scris, func.rur«je5 0/0 » » »
7 0/0 » >, urbane
6 0/0 » » »
5 0/0 » » »
8 0/0 Împrumutul cem. 
Ob.Cas. pens-d-iOiob). 
Împrumutul cu preisie 
Acţiuni bancei natiot»

» «Dacia-Komania»
» Naţionala..........
» Credit mobiliar. 
* Conatructiuni.. .  
» Fabrica de hârtie 

Argint contra aur. . . . 
Bilete de Ban. cont. aur 
Florini austriaci, . . . ,

SCHIMB
paris 3 luni. . . .

• la vedere . . 
Londra 3 tuni . .

t> la vedere. 
Berlin 3 luni. . .

» la vedere. 
Vieno la vedere.

041/2 
92

1033/4
871/4

101
923/4
§ “ !

218
33

1025
272
215

153 4 
153,4 

2.03

THEATRIL NATIONAL
SOC E T A T E  DR AMA TICA

Sâmbătă la 11 Octombre1886 

Se va representa piesa

MÂNDRIE
si

A M O R
(LE M AlTRE DE FORGES)

Drama în 4 acte şi 5 ta 
blouri de d-nu G e o rg es  
O l i Q e t .  — Tradusa în Ro
mâneşte de d-nu . * .

Duminica 13 Octombre 1886 

Se va representa piesa

P U  M L 1 0 N
Tragedie tn o acte de I>. 

G .  B e n g e s c u .

DE ÎNCHIRIAT Î S i t i V S
viilor,In total sud Iu parte, 
casele din Strada Romana
No. 2, fosta casa doctor Ke- 
rostenye, care se compune 
doufe corpuri: cea dintâifi 
cu doufe etage, iar cea de a 
doua cu.un elage, avend 
mal multe camere de stă
pâni, şi dependinţele nece
sare doufe grajduri şi şo- 
proano, curte spaţioasa şi 
gradina.

Doritorii se pot adresa la 
proprietarul ELI AS IOS. 
COHEN Calea işer ba 11 - V od ă 
No. 45 safl la comptoir Str. 
Smârdan No. 6. 135

D E  A R E N D A T
Moşia LOMOTEŞTI-CALNAU; proprietatea d-lul Alexandru 

Lenş Philippesco, din judeţul JIvoV, alaiuri de şoseaua din
tre Bucureşti şi Olteniţa, situata la jumfetate drumul dintre 
aceste localităţi, şi care moşia are' ca la patru mii pogoane 
arabile, de cea mal buna cualitate de pamfent, cu trei sale pe 
densa, cu duoa perechi case mari de arendaş, din care cele 
de la Lomotfştl sunt mobilate, cu han mare, cârciuma, ma- 
găsii de bucate incapatoare şi In cele mal bune condiţiuni, cu 
eleşteu de pescuit, vii cum şi moara cu patru rotzi In cca mal 
buna conaiţiune pe apaDâmboviţa : Se arendeazâ pe termen 
de cinci ani cu Începere de la Sf. Gheorge anul 1888; dori- 
toril dea o lua tn arenda se pot adresa la proprietar Calea 
Victorii No. bis. safl la d-iiu Sevcscu Strada Mincrva No. 
16, In toate zilele de la 8—10 ore de diminiaţa.

(171)

CROITOR A M Q Ot RN A

I. W  E 1 C H
llulevardul Elisubethu

PALATUL BĂILOR KFOR1B,
M are a so r tim en t de s to fe  fine  

e n g le z e s c )  si fru n tzu zea c l,c ro ia la  
c c a  m a i m o d ern a  după u lt im e le  
ju r n a le

PRIMA FABRICA DE UNIFORME
fu r n in u r  a l  l'A ilu r A r m i e  llo tn A -  
n o ml I .e n ib c r g -C r r n a u tr i- la H l.

CA SSA  DE S A N A T A T E
— BUCUREŞTI —

No. 41, Strada Teilor, No. 41
LuAnd administraţia casei de sănătate din Bucureşti, 

aduc la cunoştinţa generala ca do azi Înainte începe a 
fonc(iona; orl-cc persoana bolnavă are dreptul de a re
clama pe medicul care voeşte din acel ce aQ aderai a li 
număraţi Intre medicii corenţl şi consultaţi.

Sarcina de medic permanent al Casscl a bine-voit a o 
lua d-l Dr. Teodorescu Florea asislat de d-1 Dr. P. Manea 
şi ca moaşa d-na Elise Hasan.

Pentru nrospoct safl alte informaţii se pot face cereri 
Insei îse (francate) safl de a dreptul In localul Casei către

) 9  f II Isubsem natul 

1886 Octombre 1.
Director: G .  I . i v c / . c a n u .

SOCIETATEA DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA
DE LA COTROCENI

Societate anonima cu un capital de 1,500,000 fr. în treg varsat

L'sina situată la Bucureşti, Cotroceni, Şoseaua Pandurilor, itesle 
drum de A silul ELENA, legată cu calea ferată prin staţiunea lUlu-Spirca.

0 RE CT IU NE S SI D ' P O S  T PRIN CI PA L IN BUCl iRES T ',  STR. BIS. E N I .  5

A dresa -telegrafica: QA.SA.I_T,  B ucureşti

I» E I» O S  I T  F  S E C U M 1  A R  F.
In Bucwesti, Calea Grivitsa, No. 66. — In Braila la D. G. Grosovich, piatsa Sf. 

Arhanghel. — In Craiova la D. G. Poumay, banquer.
Industria Naţionala ale cărei produse aâ obţinut la Exposiţiunea Coope

ratorilor din Bucureşti cea mal mare recompensă :
DIPLOMA DE ONOARE CLASA l-A

E s f r a s  d i n  p r e t u r i l e  c u r e n t e  p e n t r u  B u c u r e ş t i

FELI I. MATERIALI I . l l

4 "c m s  a w
i u  
i  t «

*  £ |  
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| v  i
| | g

Pavele pentru bordure . . lam.l. 10*350 4.25 325 4.00 300 3.75
Pavele pentru pavagifl . . lam .p. 50 270 15.00 250 14.00 230 13.00
Lespezi p ă t r a te .................... lara. p. 25 380.11.00 360 10.50 320 9.50
pătrate fe lu r ite ................... lam .p. 36 240 10.00 210 9.00 180 8.00
Borduri de grădină. . . . lam.l. 10 150 — 130 ____ 103
Cărămizi refractare la m.c. 420* 320
Cărămizi cu 6 găuri . . . lam .p. 80 65 —

Se aduce la cunoştinţa Onor. Public că tn Bucureşti şi Oraşele tn care ese- 
cută lucrări pentru Comună, Societatea sfe Însărcinează şi cu esecutarea, ga- 
rantAnd Întreţinere a un anşicâse mal află la usină materiale vechi şi disforme

-----CU PRETURI FOARTE R ED U SE------

M A R E  E C O N O M IE
PENTRU ÎNCĂLZIT CALORIFERE.  NIEIOINGER. IHASINE ETC.

Cărbuni de liguită se vinde cu tona sau 500 kilograme
27 FRANCI T O N A  D U S A  L A  D O M I C I L I U
A se adresa la

I». G a l l ln r  S'rada Luminei .Vo. 22 BCCCREST1 
I I Hiiiini strada Armaşu No. 21 BL'Cl’BESTJ 
I>. V ând  l»>dk Calea Grivitxei BUCCRBSTi. Pentru cum 

părarea cu vagonii a se adresa la D-nu M alslels Gara Baicoiu.

P R A F U R I  D E  D IN Ţ I
preparatete de sub-semnalul după reţetele d-lor d-torl 
Leonti, Seligmann, CassassovicI şi Manea, care afl avut 
aQ avut buna-voinţă a Încuraja industria română şi cari 
sunt superioare de fabricatele streine.

Aceste prafuri curăţă dinţii foarte frumos, păstrându-le 
albeaţa lor naturală,depărttiză pâtracare se pune pe dinţi 
si mirosul urtt, care provine din necurăţirea lor,întărind 
tot-d'o-datăşi curăţă gingiele de roşeaţă nu vatămă de loc 
smalţu dinţilor,care este principal la asemenea prafuri.

Fiind aceste preparative adeverala industria naţionala sper 
că on. public va binc-voi a incuraja interprinderea mea, 
onorfendu-mfe cu vizita spre a se convinge de adevfer.

Pretzul unei cutii este de l.n. 2
Pentru d-nil comercianţi aLAt din capitală cât şi din 

provincie en gros cu 25 0/ q rabat.
DEPOU GENERAL al acestor preparate se află tn maga

zinul med, Strada Lipscani 3.
Cu deosebită stimă I*aul S te fa n e sc u , coafor.

In detaliO la dd. lonescu şi Iulian la mânuşa albă Str. • 
Lipscani 26 şi Dimitrie Costandinescu magazin de lin*c- 
rie Lipscani No. 12 şi Victorii No. 8. (180)

ATELIER MECANIC

m m u M M M M M
No. 59. — Strada Isvoru, — No. 59

Recomand atelierul meu CU Fompcdc toate «internele, Fân
tâni d’applii|ue ai liorne fonlâui, Canale (robinete) de tot 
felul Tnburlde fer, turla ni plumb.

Tuburi speciale pentru latrine si scurgeri cu accesoriile, 
sgheaburi de coborire inodore, capace de nasnale etc.

MARE DEPOSIT DE FONTA ORNAMENTALA
V a a e , a o e lu r l ,  a b u sn r l b a n r l d e  g r a d in a ,  g r i la j e  de îngră

dit morminte, p lla n tu r l, 1 a b u r i p e n tr u  a o n d a g e  *ti c a n d e la b r l-

T U I U R I ,  IMSTALATIUMI C O M P L E C T E  DE BAI CPNDU CTE DE BPA
(151)

M A R E  S U C C E S !
INVETATORUl POPULAR

Publicare limbistică săptămânală.
Metodă pentru a învăţa singura scrie şi a vorbi 

limba franceză.
Sttbscripţiune pentru curs complect /■ n. 30. 
Abonament pentru două luni l. n. 5.
Se trimite după cerere un numer specimen con

tra 0.2.5 bani tn mărci poştale■
A eşit de sub tipar No. 6

b u c u r e ş t i
ADMINISTRAT!*

STRADA D 0 R 0 B 4 N T K 0 R . N " .  133

GALAŢI,  HOTEL EKSTEIN,  GALAŢI
<
<c H O T E L  E K S T E I N

r*>

2 — GALAŢI — o
t-

— STRADA MIHA1 RRAVtJL — H
2K* Recomand Onorabil, voiajori Hotelul mefl nuofl R

construit şi mobilat, situat pe str. Mihal Brav vCuza- &
Vodă care oferă toate avantajele necesare intere-
selor Onor. Public fiind -dual aproape de Gara,

O Tribunalul, Curtea de Apel şi In centrul Oraşului. R
Tot odată serviciul e foarte prompt, cernerile spa-
ţioase şi şi bucătărie aleasă, iar preţurile cele mal O

<M moderate. (167) >
>

c GALAŢI,  HOTEL  EKSTEIN,  GALEŢI
—

P U B L I C I T A T E A  Z I A R U L U I  „ E P O C A
N°. 3, STRADA EPISCOPIEI, N°. 3

I \  tT I IIL \T  LerminfendQ 
l . i  î l l l  U t . l l  dncl classe 
Liceale, şi actualmente tn- 
t'raşeasea,doreşte de a pre
da ieoţiunl' îfltr'o familie, 
pentru cursu primai- sad 
secundar, în schimbul me- 
nagiului, s&O unei mici re- 
bouitlcâri mensuale. — A se 
adrosa la redacţia ziarului 
sub iniţialele K. K.

DE VEHARE
Tatu No.28. Proprielarul lo- 
cueştl întrânsele.

IIE IIH IR U T
le Costa-Foru din Batişte, 
Strada Scaunelor No. 46.

22  C n n ie re  deosebiţ de
pendinţele: grajd, şopron, 
cuhnie, spălătorie şi alte 
trei camere şi gradină spa
ţioasă.

Doritorii pot visita casele 
tn ţoale zilele. Pentru con
diţii a se adresa la d-nu C. 
G. Costa-Foru 3, Dealul Mi- 
topoliel, safl la redacţia E- 
pocei.

DE ARENDAT
M O Ş I A  L A C E N I

în
Districtul Teleormami

S i n s e  m i i  p o g o a n e , s i 
t u a t e  i n t r e  t r e i  s c h e l e ,  
G i u r g i u ,  Z i m n l c e u ,  T u r *  
n u - l l n g t i r e l e ,  c u  s o s e l e  
I a  t o a t e  a c e s t e  s c h e l e ,  
avend seminal e 400 pogoane 
RapiţA, şi fA)0 grâQ. DoriLo- 

|  ril se pot adresa tn Bucu- 
I reşll, Str. Domnitsei No. 1. 
I Şilocalitateprin Alexandria 
I care este distanţă de oră.

(140)

DE ARENDAT puri de mo
şii, şi anume Maliţa safl 
Dudeasca şi cea d’a doua 
Valea Cucuiul sau Stroesca 
situate tn dislrictu ITaho- 
va plasaPotgoril. de St. Du
mitru a. c. pe termen de 
cinci ani, deoare ce actual 
arondaş d. Niţă Savulescu 
n'a plătit arenda şi con
tractul sfefl e desfiinţat de 
drept.

Doritorii se vor adresa la 
proprietar d. Hrislache Ca- 
ruso, Calea Moşilor No. 187.

(147)

DE ÎNCHIRIAT $1 0 E V f N Z S R E

CASELE
din str. Domnitza No. 1

Având în catul de sus 14 
Camere cu saloane şi su
fragerie, şi alle 5 Camere 
pentru servitori si buailă- 
rie, spălătorie, 2 pivniţe, 
grajd de 8 cal şi şioproane 
de 10 trăsuri, se poate în
chiria şi vinde mobilată, 
curie pavalâ cu piatrâşi puţ 
tn curte de Piatră.— Dorito
rii se pot adresa In locali
tate. 141

DE INCHIR AT
şi de

D E  V E N Z A R E
l \  TOTAL

casele mele de lăngi bise
rica sf. George nod,Str. Pe
scăria veche No. 3, cu şapte 
Încăperi, cinci sus şi doufe 
jos, cuhnie, doufe pivniţe, 
galerie şi pod spaţios, spa
ţios, spălătorie, grădina tn 
mijlocul curţii, aspect fru
mos, aer curat şi nimic de 
d o rit; o pivniţa spaţioasa 

I pentru vinuri. Doritorii se 
pot adresa tn curte la pro
prietarul lor.

Ş te f a n  P a v lld .

IIE M I R I A T  S S l L * .
d-lul V. Hiott din Str. Lu
terană 15, mobilate şi ne- 
mobilale având 22 camere, 
grajd do 10 cal, şopron de 
6 trăsuri, 2 pimniţe, 1 puţ 
şi grădină cu 2 pavilioane.

Doritorii se vor adresa la 
d-nu proprietar În toate zi- 
lelo de la orele 8 de dimi
niaţa pAnă la (5 seara. A- 
semenea şi de arendat de 
la Sf. Gheorghe viitor mo
şia d-sale Copaciu din dis
trictul Vlaşca pl. Câlnişte.

M U L T  CUNOSCUTA 
CASSA DE SCHIMB

ADOLF HILBERGER
Se afla de acum (n Strada 

Snidrda No. 6 
Face cunoscut că a fără de 

transacţiunile obicinuite,se 
mal ocupă cu cumpărări, 
schimb şi vânzări de orl-ce 
objecte de Bijoutcrie, uzate 
precum : aur, argint si pietre 
preţioasa etc. (169)

Bucureşti.— Typografla »Le Peuple Roumain», Strada Episcopiei No. 3.
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